

小商品城举行灭火救援演练

报火警后消防车两分钟赶到现场

本报4月13日讯(记者 李晓东)11日下午,潍坊小商品城举行灭火救援实战演练。潍坊市公安消防支队在演练中调集5个执勤中队、1个战勤保障大队,出动16辆消防车、5辆联动车辆、150余名官兵参加了此次演练。记者计算,从报火警开始,第一波救援队伍在两分钟内便赶到现场。

11日下午2点30分,由潍坊市政府组织的灭火救援实战演练在潍坊小商品城南侧停车场举行。演练假设潍坊小商品城六区2楼西侧69号摊位起火,火势迅速蔓延到周边区域,烟雾引起火灾自动报警系统报警,消防控制室值班人员接到报警信号后,开启消防广播,下达疏散指令,启动消防设施,同时拨打“119”报警。记者从火警报警后开始计算时间,总共两分钟的时间,第一波由四辆消防车及一步消防云梯的救援队伍便赶到现场。6分钟后,又有五辆支援消防车赶到现场。

记者在现场注意到,在消防车赶到现场之前,小商品城内部工作人员开始组织人员有序逃生。消防人员赶到现场后,第一时间展开救援,同时拉开写有“不要跳楼、等待救援”的横幅,安抚被困人员耐心等待救援,并组成搜救小组,在水枪掩护下进入内部疏散搜救。

紧接着,特勤、府祥街、清池3个城区执勤中队前来增援,10分钟后,联动车辆陆续赶到现场。最后,现场力量发动总攻将火扑灭。

据现场消防人员介绍,去年12月17日,位于潍坊青年路与人民街路口附近的丰华商城突发大火,大火将商城B座南端三层楼上的共计十余间商铺烧毁,幸亏事发是在夜间,如果在白天人员密集,加上逃生知识匮乏的情况下,一到两分钟的时间就有可能被浓烟熏倒。所以必须加强针对此类人员密集场所的消防演练,提高部队灭火救援作战。



▲ 消防人员用高压水枪灭火。
本报记者 李晓东 摄
▶ 医护人员紧急救治受伤群众。本报记者 李晓东 摄



建筑垃圾堆路边

13日,在潍坊市乐川街白浪河桥东侧,大堆的建筑垃圾就堆在路边。据附近的人介绍,这些建筑垃圾是前两天堆在这里的,大桥的东西两侧各有一堆,这两堆建筑垃圾让原本通畅的大道被堵住了,希望有关部门能尽快处理一下。

本报记者 孙国祥 摄影报道

倒车起纠纷,打伤人后潜逃

嫌犯与人争斗 报警“自投罗网”

本报4月13日讯(记者 赵磊)19岁的李某在倒车时与人起了纠纷,将对方头部砍伤后逃走。一个月后,李某再次与人发生争斗,结果自己报警“自投罗网”。4月13日,记者从潍城公安分局获悉,目前李某已经被刑事拘留。

大约一个月前,19岁的李某和堂哥一起到酒吧玩耍,期间喝了不少酒。次日凌晨1点,两人准备离开,堂哥去开车,李某就在路边指挥着。这时,旁边走过来一个男青年,正好挡住了倒车的路线。

“别挡着道儿,赶紧地闪开一边而去。”李某不客气地说。听到李某的话语,对方生气地瞪了李某一眼。李某借着酒劲上前,与其发生了争执。随后,争执升级,两人扭打在

了一起。

李某并不是对方的对手,被打倒在地。但是,他不肯吃亏,爬起来继续上前扭打。这是,李某的堂哥从车上看到了这个情形,连忙下车帮忙。起初是拉架,后来也和对方扭打在一起。

李某退出团后,发现堂哥也在对方手下吃了亏,于是不知从何处找来一个类似砍刀的物件,对着男青年头上就砍了两三下。男青年头上立刻流出了鲜血。男青年的同伴这时也赶来了,李某吓得扭头就跑。

“受伤的男青年来报案了,头被打破了,是轻伤。”潍城派出所的民警告诉记者,因为当时天黑,对方没有记住打人者的体貌特征,现场也没

有遗留任何线索,所以案件侦破的难度很大。警方截取了当时的监控录像。

就在警方侦查的过程中,4月12日晚上11点左右,民警由又接到了一起打架斗殴的报警。民警赶到事发的酒吧门口时,联系到了报案人。“我被别人打了,我要报警。”报案人拉着民警说。

结果,民警发现报案人有些眼熟,仔细一看正是之前砍伤人的嫌犯李某。原来,李某当晚再次与人发生争斗,结果吃了亏,所以报了警。没想到,这次报警却让自己“自投罗网”。

4月13日,记者从潍城公安分局获悉,目前李某已经被刑事拘留,案件还在进一步处理中。

火车上七旬老太突发病

武警军医急救转危为安

本报4月13日讯(记者 张长城)11日,上海虹桥驶向青岛的G223次列车上上演了一幕“危情急救”,河南籍76岁老人火车上突发急性哮喘病,武警军医及时救治,老人转危为安。

“乘客您好,九号车厢有位旅客突发疾病,如果您是医生,请您给予帮助。”列车刚刚驶过青州站,广播里传来列车员一遍一遍的求助的声音。去济南出差赶回部队的武警潍坊支队军医马国强听到广播后,立即向九号车厢跑去。第九号车厢里,马国强看到老人面色蜡

黄,大汗淋漓,呼吸困难,询问老人,老人根本说不出话,马国强立即从列车工作人员取来的列车医疗急救包里取出听诊器,经过简单的检查,确定老人为哮喘急性发作,如得不到及时治疗,有生命危险。马国强立即从列车医疗急救包里搭配药物,展开施救。在为老人吸入倍氯米松喷雾剂十分钟后,老人呼吸逐渐顺畅,转危为安。

列车广播里传出“乘客您好,九号车厢的病人已经得到及时救助,病情好转,谢谢一位军人的帮助。”

潍坊举办第四届

烹饪服务技能大赛

没有燕窝、鱼翅,大赛厉行节俭风

本报4月13日讯(记者 李涛)没有了燕窝、鱼翅、干鲍等稀有高档原料,烹饪比赛赛中仅限中餐凉菜项目可适量使用部分果蔬雕刻进行点缀……12、13日,崔字牌香油杯潍坊市第四届烹饪服务技能大赛在中恒国际大酒店举行,215名参赛选手就烹饪和服务两个大类项目展开角逐,选手们抛弃了以往的燕窝等奢侈菜品,转向大众化餐饮。

12日早上八点半左右,在中恒国际大酒店厨房内,大厨们就中餐宴席、热菜、凉菜、面点四个项目进行激烈争夺。削皮、切片、切丝、切丁、切末、调味……炒、煎、贴、烹、炸、溜,不一会功夫,一道道色、香、味、形、质、养兼美的饭菜菜品呈现在评委和观众面前,厨艺之精湛让人赞叹不已。

别看没有了燕窝、鱼翅,但在另一方面更能体现一名厨师们的技艺水平;鱼翅、燕窝的做法基本上都大

同化了,想创新很难,在另一层面上,越大众化的美食越锻炼人,把最基本的菜品做好了就非常厉害。在中餐凉菜制作现场,一名比赛选手告诉记者,这届大赛在全国倡导节俭的大环境下,力行节俭办赛,选手和市民也很支持。

参赛作品用料不使用稀有高档原料,突出大众化、普通化、实用化的用料原则,以本地原料为主,突出潍坊地方风味特色;本次比赛仅限中餐凉菜项目可适量使用部分果蔬雕刻进行点缀;每款作品规定份量由原来的八人量改为六人量加工准备;所有参赛作品展示时间缩短为半小时,以保证可食用,赛后送当地社会福利机构或由其他轮次的参赛选手品尝学习。

据了解,本次大赛大赛金奖选手将代表潍坊市参加今年6月份在烟台举行的第二十四届中国厨师节比赛。